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1. PERUS- JA TUNNISTETIEDOT

Muutosalueen kiinteistöt:

148-3-9901-1 / Iiskonpolku

148-3-9901-5 / Kirkonkylän kadut

148-3-9903-1 / Torialue

148-402-27-0 / JUUTUA

148-402-36-3 / TOIVOLA

148-402-36-4 / PÄLVELÄ

148-402-36-23 / SAVIHEINÄ

148-402-36-43 / Pälvelä II

148-402-90-35 / ANAR

148-402-151-36 / Arina

1.1    Kaava-alueen sijainti

Suunnittelualue sijaitsee Inarin kirkonkylän keskustassa valtatie 4:n varrella. 

1.2 Kaavan tarkoitus
Tavoitteena on tutkia mahdollisuutta muuttaa tontti AO 35 / 7  myös pienimuotoiseen liiketoimintaan 

sopivaksi sekä tarkastella myös tonttien 35 / 1 ja 37 / 3 käyttötarkoitusmerkintöjä sekä rakennusoikeutta.

1.3  Selostuksen sisällysluettelo

1. PERUS- JA TUNNISTETIEDOT……………………… 1
2. TIIVISTELMÄ……………………………………………… 2
3. LÄHTÖKOHDAT…………………………………………. 4
4. ASEMAKAAVAN SUUNNITTELUN VAIHEET… 15
5. ASEMAKAAVAN KUVAUS…………………………… 22
6. ASEMAKAAVAN TOTEUTUS………………………. 26

1.4  Luettelo selostuksen liiteasiakirjoista
Liite 1. Osallistumis- ja arviointisuunnitelma      ERILLINEN LIITE 
Liite 2. Asemakaavan seurantalomake                 LISÄTÄÄN EHDOTUSVAIHEESSA
Liite 3. Kaavanlaatimispäätös
Liite 4. Arvokkaat maisema-alueet

1.5   Luettelo muista kaavaa koskevista asiakirjoista, 
taustaselvityksistä ja lähdemateriaalista

- Pohjois-Lapin maakuntakaava
- Kiinteistötietopalvelu, MML
- Museoviraston karttapalvelu
- Arvokkaat maisema-alueet-karttapalvelu, Syke
- Valtioneuvoston päätös valtakunnallisista alueidenkäyttötavoitteista 14.12.1017
- Inarin kunnan karttapalvelu

Google Maps Street View
- Karttapalvelu Karpalo
- Väyläviraston karttapalvelu
- Paliskunnat.fi
- Inergia Oy
- Meluselvitys, Sitowise
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2.2   Asemakaavan tarkoitus
Tavoitteena on tutkia mahdollisuutta muuttaa tontti AO 35/7  myös pienimuotoiseen liiketoimintaan 

sopivaksi sekä tarkastella myös tonttien 35/1 ja 37/3 käyttötarkoitusmerkintöjä sekä rakennusoikeutta.

2.3   Asemakaavan toteuttaminen
Asemakaava ohjaa maankäyttöä ja rakentamista alueella sen saatua lainvoiman. 
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2.1    Kaavaprosessin vaiheet

5.2.2025 Tekninen lautakunta päätti käynnistää asemakaavan muutoksen.
12.11.2025 Kuulutus vireilletulosta ja osallistumis- ja arviointisuunnitelma nähtäville. 

2. TIIVISTELMÄ
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MAANKÄYTTÖ

13437 m²Kokonaispinta-ala

13437 m²Muutosala

0 m²Laajennusala

2750 m²Rakennusoikeuden määrä

+176 k-m²Rakennusoikeuden muutos

KylläAsuintontit

EiTeollisuustontit

KylläLiiketontit

EiMatkailutontit

KUNNALLISTEKNIIKKA

KylläVesi- ja viemärihuoltoalue

KylläKaukolämpöverkostoalue

EiIlmajohdot

LIIKENNEVERKOT

EiMoottorikelkkareitit

EiHiihtoladut

EiKävelyreitit

EiVesiväylät

TERVEYS JA TURVALLISUUS

SelvitetäänPilaantuneet maa-alueet

KylläMelualue

RAKENNETTU YMPÄRISTÖ

EiRakennusperintörekisterin mukaiset kohteet

EiValtakunnallisesti merkittävät rakennetut kulttuuriympäristöt

ARKEOLOGINEN KULTTUURIPERINTÖ

EiMuinaisjäännösrekisterin mukaiset kohteet

EiValtakunnallisesti merkittävät arkeologiset kohteet

MAISEMAT

KylläValtakunnallisesti arvokkaat maisema-alueet

GEOLOGIA

EiPohjavesialueet

EiValtakunnallisesti arvokkaat geologiset alueet

LUONNONRISKIALUEET

EiTulva-alueet

SUOJELLUT ALUEET

EiLuonnonsuojeluohjelma-alueet

EiNatura 2000 – SAC-alueet

EiNatura 2000 – SPA-alueet

EiNatura 2000 – SCI-alueet

EiYksityiset suojelualueet

EiValtion maiden suojelualueet

EiLuonnonmuistomerkit

LUONNONYMPÄRISTÖ

EiLuonnonsuojelulain mukaiset kohteet

EiUhanalaiset lajit / Kansainväliset vastuulait

EiVesilain mukaiset kohteet

EiMetsälain mukaiset kohteet

EiUhanalaiset luontotyypit

2.4   Asemakaavan sisältö lyhyesti



3.1    Selvitys suunnittelualueen oloista

K-market

Kirkko

Tori

Matkamuisto-
myymälä

Sale

Hotelli

Hopeapaja
Samekki

3.1.1    Alueen yleiskuvaus

Suunnittelualue sijaitsee nelostien varrella, Inarin kirkonkylän keskustassa. Valtatie 4 kulkee kylän läpi aivan 
kaavamuutosalueen vierestä. 

Kaava-alueen eteläpuolella on pääasiassa asutusta.

Inarin kirkonkylän ruokakaupat sijaitsevat torin ympäristössä. 

Asutusta

3. LÄHTÖKOHDAT

Asutusta

4

Posti-Matin tie

Liike-
rakennus



3.1.2    Luonnonympäristö

Kaavamuutosalue ei sisällä viheralueita, joten luontoselvitystä ei ole tilattu.

Inarin kirkonkylän asemakaavoituksen yhteydessä v. 2007 laaditun luontoselvityksen kasvillisuus- ja 
arvokkaat elinympäristöt-karttojen mukaan nykyisen Sale-myymälän tontti on entistä asuinkenttää, jolla on 
kasvanut erilaisia puuryhmiä, mutta niistä ei ole enää mitään jäljellä.
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Entinen
asuinkenttä

Peltojättö

Tuore
kangas

Torin liepeillä kasvava komea mänty on säästämisen arvoinen.
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3.1.3    Rakennettu ympäristö

Asemakaavan muutosalue on rakennettua Inarin kirkonkylän asemakaava-aluetta, jossa alueen 
kunnallistekniikka on rakennettu.  Alueen kolmesta tontista kahdessa on rakennuksia.

Lähde: Google Maps Street View

Lähde: Google Maps Street View

Tontilla 37/3 on vuonna 2019 valmistunut myymälärakennus. Rakennuksessa toimii myös Yle Saamen 

toimitus. 

Tontilla 35/7 on vuonna 1977 valmistunut omakotitalo. Viimeisimpänä käyttäjänä talolla on ollut Inarin 

kunnan vapaa-aikatoimi ja talossa toimi nuorisotila Vintti. Tällä hetkellä rakennus on tyhjillään.
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Rakennusluparekisteristä kerätyt rakennustiedot

SuunnittelijaValmistumis-
ajankohta

KokoRakennuksen 
käyttötarkoitus

Sijainti 
kartalla

28.1.20191266 k-m²Liikerakennus, 
kauppa

1

1.1.197793 k-m²Omakotitalo2

Talousrakennus3

Yleinen wc4

44

3322

11
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Väestön rakenne ja kehitys kaava-alueella

Kaava-alueella ei ole vakinaista asutusta.

Taajamakuva

Kaava-alue sijaitsee taajamakuvallisesti erittäin tärkeällä alueella, aivan Inarin kirkonkylän keskustassa.

Liikenne

Vilkas valtatie Vt 4 kulkee alueen vierestä ja nopeusrajoitus sen kohdalla on 40 km/h. Valtatien vuoden 
keskimääräinen vuorokausiliikenne kaava-alueen kohdalla on 2456 ajoneuvoa, joista raskaita ajoneuvoja on 
259 kpl. 

Rakennettu kulttuuriympäristö ja muinaismuistot

Kaava-alueella ei ole rakennushistoriallisesti tai kulttuurihistoriallisesti arvokkaita kohteita, eikä myöskään 
muinaismuistoja tai muistomerkkejä.

Tekninen huolto

Vesihuolto: Kaava-alue kuuluu vesi- ja viemärihuollon piiriin.

Sähkö: Ilmajohtoja kaavamuutosalueella ei ole.

Kaukolämpö: Alue on kaukolämpöverkoston  piirissä.
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3.1.4    Maanomistus

Kartassa värillisellä olevat maa-alueet ovat kunnan omistuksessa. 

3.1.5    Paliskunnat alueella

Perustiedot:

Hammastunturin paliskunta

Pinta-ala: 2487,2 km²
Suurin sallittu eloporomäärä: 5500 kpl
Poronomistajia: 81 kpl
Valtion maata maapinta-alasta: 83,5 %
Pääerotuspaikka: Useita

Hammastunturin paliskunta kuuluu Inarin 
merkkipiiriin. 

Paliskunta sijaitsee Inarin kunnan eteläosassa. 
Paliskunta rajoittuu pohjoisessa Muddusjärven, 
idässä Ivalon, etelässä Lapin, lännessä Sallivaaran ja 
luoteessa Muotkatunturin paliskuntiin.

Paliskunnan maapinta-alasta 83,5 % on valtion 
maata.

9
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3.2 Suunnittelutilanne

3.2.1 Valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet (VAT)

Ympäristöministeriön laatimat ja valtioneuvoston hyväksymät valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet 
ohjaavat koko Suomen kaavoitusta. Valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet tulivat voimaan marraskuussa 
2001 ja tarkistetut muutokset 2009. Valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet uudistettiin kokonaan vuonna 
2017 ja tulivat voimaan 2018.

Valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet ovat osa alueidenkäytön suunnittelujärjestelmää, josta säädetään 
alueidenkäyttölaissa. Tavoitteilla määritetään valtakunnallisesti merkittävät alueidenkäytön linjaukset, jotka 
on otettava huomioon sekä kaavoituksessa että valtion viranomaisten toiminnassa kaikkialla Suomessa.

Tavoitteet jakautuvat viiteen kokonaisuuteen, jotka ovat:

- Toimivat yhdyskunnat ja kestävä liikkuminen 
- Tehokas liikennejärjestelmä 
- Terveellinen ja turvallinen ympäristö 
- Elinvoimainen luonto- ja kulttuuriympäristö
- Luonnonvarat sekä uusiutumiskykyinen energiahuolto.

3.2.2 Maakuntakaava

Maakuntakaava on ohjeena laadittaessa yleiskaavaa tai asemakaavaa. Pohjois-Lapin maakuntakaava 2040 
kuulutettiin voimaan 18.9.2024, kun Lapin liiton hallitus oli 26.8.2024 määrännyt Pohjois-Lapin 
maakuntakaavan 20240 tulemaan voimaan maankäyttö ja rakennuslain 201 §:n mukaisesti.
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Maakuntakaavan aluevaraus- ja osa-aluemerkinnät:
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3.2.3 Yleiskaava

Yleiskaava on ohjeena laadittaessa asemakaavaa. Inarin kirkonkylä ei kuulu yleiskaava-alueeseen. 

Yleiskaavan sisältövaatimukset on kuitenkin soveltuvin osin otettava huomioon asemakaavaa laatiessa:

1) Yhdyskuntarakenteen toimivuus, taloudellisuus ja ekologinen kestävyys
2) Olemassa olevan yhdyskuntarakenteen hyväksikäyttö 
3) Asumisen tarpeet ja palveluiden saatavuus
4) Mahdollisuudet liikenteen, erityisesti joukkoliikenteen ja kevyen liikenteen, sekä energia-, vesi- ja  

jätehuollon tarkoituksenmukaiseen järjestämiseen ympäristön, luonnonvarojen ja talouden kannalta 
kestävällä tavalla

5) Mahdollisuudet turvalliseen, terveelliseen ja eri väestöryhmien kannalta tasapainoiseen 
elinympäristöön

6) Kunnan elinkeinoelämän toimintaedellytykset
7) Ympäristöhaittojen vähentäminen 
8) Rakennetun ympäristön, maiseman ja luonnonarvojen vaaliminen 
9) Virkistykseen soveltuvien alueiden riittävyys 

Maakuntakaava-aluetta koskevia määräyksiä, jotka koskevat kyseessä olevaa kaavamuutosta:
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3.2.4 Asemakaava

Suunnittelualueella on voimassa Inarin kirkonkylän asemakaava, hyväksytty kahdessa osassa 11.12.2014 ja 

26.3.2015. Kaava sai lainvoiman 3.6.2015.

3.2.4.1 Asemakaavan toteutuminen

Alueen tontit eivät ole rakentuneet asemakaavan mukaisesti tonttia 35/7 lukuun ottamatta. Torialue sekä 
kadut ovat toteutuneet.

Asuin-, liike- ja 
toimistorakennusten korttelialue.
Korttelin kerrosalasta vähintään 
50% on käytettävä asuintiloja 
varten.

Erillispientalojen korttelialue.

Katuaukio/tori

Jalankululle varattu tie

II
Suurin sallittu kerrosluku

1500
Rakennusoikeus
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3.2.5 Rakennusjärjestys

Inarin kunnan rakennusjärjestys on tullut voimaan 5.8.2014. Inarin kunta on käynnistänyt 
rakennusjärjestyksen uudistamistyön. Osallistumis- ja arviointisuunnitelma on asetettu virallisesti nähtäville 
1.5.2024. 

3.2.6 Ympäristönsuojelumääräykset

Ympäristönsuojelumääräykset ovat tulleet voimaan 1.10.2009. Määräyksiä on päivitetty vuonna 2014. 
Päivitetyt määräykset ovat tulleet voimaan 1.7.2014.

3.2.7 Pohjakartta

Pohjakartta tarkistetaan ennen kaavaehdotuksen nähtäville tuloa.

3.2.8  Lähiympäristön kaavatilanne

Pohjakartta 25.11.2025:
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4.1    Asemakaavan suunnittelun tarve

Kaavoitus on käynnistynyt Inarin kunnan omasta aloitteesta. Kunta omistaa kaksi tonttia, joiden 
käyttötarkoitusta ja rakennusoikeuden määrää on syytä arvioida uudelleen. Samassa yhteydessä päivitetään 
tontin 37/3 käyttötarkoitusmerkintä; Tontilla sijaitsee Sale-myymälä.

4.2   Suunnittelun käynnistäminen ja sitä koskevat päätökset

5.2.2025 Tekninen lautakunta päätti asemakaavamuutoksen vireille tulosta. 
12.11.2025 Kaavamuutos vireille ja osallistumis- ja arviointisuunnitelma nähtäville.

4. ASEMAKAAVAN SUUNNITTELUN VAIHEET
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Lähde: Google Maps Street View



4.3   Osallistuminen ja yhteistyö

4.3.1 Yleistä kaavoitukseen osallistumisesta ja vuorovaikutusmenettelyistä
Alueen maanomistajilla ja niillä, joiden asumiseen, työntekoon tai muihin oloihin kaava saattaa 
huomattavasti vaikuttaa, sekä viranomaisilla ja yhteisöillä, joiden toimialaa suunnittelussa käsitellään, on 
mahdollisuus osallistua kaavan valmisteluun, arvioida kaavoituksen vaikutuksia ja lausua kirjallisesti tai 
suullisesti mielipiteensä asiasta.

Maanomistajat
Kaavoituksen vireille tulosta sekä osallistumis- ja arviointisuunnitelman, valmisteluaineiston ja 
kaavaehdotuksen nähtävillä olosta tiedotetaan maanomistajia, kaava-alueen rajanaapureita sekä tiedossa 
olevia tontinvuokralaisia kirjeitse tai sähköisesti.

Viranomaiset ja yhteisöt
Kaavoituksen vireille tulosta sekä osallistumis- ja arviointisuunnitelman nähtäville tulosta tiedotetaan 
viranomaisia ja yhteisöjä kirjeitse tai sähköisesti.

Valmisteluaineiston ja kaavaehdotuksen tullessa nähtäville viranomaisilta ja yhteisöiltä pyydetään 
lausunnot.

Tarvittaessa pidetään viranomaisneuvottelut.

4.3.2 Osalliset ja heiltä saadut lausunnot ja mielipiteet kaavoituksen eri vaiheissa

Kaavaehdotus 
nähtäville

Kaavaluonnos 
nähtäville

Kaava vireille ja OAS 
nähtäville 12.11.2025

Lausuntopyyntötaho

Lapin Ely-keskus

Ympäristönsuojeluviranomainen

Terveydensuojeluviranomainen

Rakennustarkastus

Lapin liitto

Saamelaiskäräjät

Saamelaismuseo Siida

Tunturiverkko Oy

Inarin Lapin Vesi Oy

Inarin Luonnonystävät ry

Inarin kirkonkylän kyläyhdistys

Paliskuntain yhdistys

Hammastunturin paliskunta

Kaavaehdotus 
nähtäville

Kaavaluonnos 
nähtäville

Kaava vireille ja OAS 
nähtäville 2.4.2025

Maanomistajat
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4.4    Asemakaavan tavoitteet

4.4.1   Lähtökohta-aineiston antamat tavoitteet

- Tontin 35/7 käyttötarkoituksen muuttaminen pienimuotoiseen liiketoimintaan sopivaksi asumisen lisäksi.

- Tonttien 35/1 ja 37/3 käyttötarkoitusmerkintöjen sekä rakennusoikeuden tarkistaminen.

4.4.2   Prosessin aikana syntyneet tavoitteet, tavoitteiden tarkentuminen

Kaavaluonnosta laadittaessa esiin tulleet asiat:

- Melun huomioiminen -> Meluselvitys tilattu.

- Torin nimeäminen -> Ideoina mm. Juutuantori suomeksi tai Juvduu tori inarinsaameksi.

- Iiskonpolun katualueen tarpeellisuus -> Voisi toimia myös kevyenliikenteenväylänä, jossa ajo tonteille sallittu.

17
Lähde: Google Maps Street View



4.7.1 Tontti 35/7

Inarin kunnan omistuksessa olevalla tontilla on 
vanha omakotitalo, joka on toiminut viimeiset 
vuodet nuorisotilana. Nuorisotila on sittemmin 
siirtynyt toisaalle. 

Tontin käyttötarkoitusmerkintä on AO:

Erillispientalojen korttelialue

Sijaintinsa puolesta kyseinen tontti soveltuisi 
asumisen lisäksi myös pienimuotoiseen 
liiketoimintaan. Kylän keskustassa ei ole 
montaakaan käyttämätöntä liiketonttia vapaana.

RATKAISU:

Muutetaan tontin käyttötarkoitusmerkinnäksi AO-1:

Erillispientalojen korttelialue.

Alueelle saa sijoittaa pienyritystoimintaa palvelevia 

toimisto-, tuotanto- ja varastotiloja, joiden osuus 

kerrosalasta saa olla enintään 50 %.

Alueelle ei saa sijoittaa laitosta, joka aiheuttaa 

ympäristöä häiritsevää melua, tärinää, ilman 

pilaantumista, raskasta liikennettä tai muuta häiriötä.

4.7     Asemakaavatavoitteiden ratkaisut

Lähde: Google Maps Street View

Tontti 35/7
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4.7.1 Tontti 35/1

Tontti omistaa Inarin kunta ja se on rakentamaton.

Tontin käyttötarkoitusmerkintä on AL-1:

RATKAISU:

Muutetaan tontin käyttötarkoitusmerkinnäksi AL-2:

Asuin-, liike- ja toimistorakennusten korttelialue.

Alueella saa harjoittaa palvelu- ja 

tuotantotoimintaa, joka ei aiheuta 

ympäristöhäiriöitä.

Lisäksi tontille kohdennetaan mm. seuraavat kaavamääräykset:

Päärakennusten katutasokerrokset on tarkoitettu liike-, palvelu-, 

kulttuuri- ja/tai tuotantotoimintaa varten. 

Päärakennusten toiset kerrokset ja ullakkotila on tarkoitettu 

asumiskäyttöön.

Tontin rakennusoikeutta nostetaan 800 k-m² -> 1000 k-m².

Kaavamerkintä II u 2/3 sallii rakentaa ullakolle asuinkäyttöön 
tarkoitettuja tiloja 2/3 ensimmäisen kerroksen pinta-alasta.

Nuolimerkintä pakottaa rakentamaan kiinni
rakennusalueen Lehtolantien puoleiseen rajaan.

55 dB:n rajan nelostien puoleinen osa ylittää 
ulkotilojen päivämelun ohjearvon. Tämä tulee 
ottaa huomioon ulko-oleskelutilojen paikkoja 
suunniteltaessa.

Tonttia rasittaa pieni näkemäalueen kaistale. 
Alueen kasvillisuus tulee pitää matalana.

4.7     Asemakaavatavoitteiden ratkaisut

Asuin-, liike- ja toimistorakennusten korttelialue.

Korttelin kerrosalasta vähintään 50% on käytettävä 

asuintiloja varten.

KELLARI

ASUINTILANA 2/3 

LIIKE YM. TILA

ASUINTILA II u 2/3:
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4.7.1 Tontti 37/3

Tontilla sijaitsee liikerakennus, joka on rakennettu 
poikkeamisluvalla; Poikkeamisessa haettiin 
vapautusta asuintilojen rakentamisvelvoitteesta.

Tontin käyttötarkoitusmerkintä on AL-1:

RATKAISU:

Muutetaan tontin käyttötarkoitusmerkinnäksi KL-8:

.

Lisäksi tontille kohdennetaan mm. seuraavat 
kaavamääräykset:

Lastaukseen käytettävä tontin osa on näkösuojattava.

Jätelavat- ja säiliöt on sijoitettava rakennuksissa oleviin 

jätehuoneisiin tai jätekatoksiin.

Turvalliset jalankulkuyhteydet liikkeisiin on erotettava eri 

materiaalein muusta piha-alueesta.

Tontin rakennusoikeuteen eikä suurimpaan sallittuun 
kerroslukuun ei tule muutoksia.

4.7     Asemakaavatavoitteiden ratkaisut

Asuin-, liike- ja toimistorakennusten 

korttelialue.

Korttelin kerrosalasta vähintään 50% on 

käytettävä asuintiloja varten.

Liikerakennusten korttelialue.

Alue on tarkoitettu 

päivittäistavarakaupan yksikölle. Tämän 

yhteyteen saa rakentaa varasto-, 

toimisto-, kulttuuri-, kahvila-, ravintola- ja 

kokoustiloja. Alueelle saa sijoittaa 

polttoaineiden jakeluaseman sekä 

sähköautojen latauspisteen.
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4.7.2 Melu

Kaavamuutosalue sijaitsee Valtatie 4:n 
vieressä. Nopeusrajoitus kyseisellä 
kohdalla on 40 km/h.

Ote Sitowise Oy:ltä tilatusta 
meluselvityskartasta:

RATKAISU:

Tontille 35/1 lisätään liikennemelualuemerkintä. Muiden tonttien piha-alueet ovat suojassa yli 55 dB:n
liikennemelulta. 

Lisäksi annetaan yleinen melua koskeva kaavamääräys:
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5.1 Kaavan rakenne

5.1.1 Mitoitus

Pinta-alat tonteittain ja käyttötarkoitusmerkinnöin:

Rakennusoikeus-
muutos
k-m²

Pinta-alamuutos 
m²

Kaavaluonnoksen 
mukainen pinta-ala 
m²

Nykyinen  kaavan-
mukainen pinta-ala 
m²

Käyttötarkoitus-
merkintä, 
kortteli/tontti

+2000 22492249AL-2        35 / 1

-25013741374AO-1       35 / 7

0041664166KL-8        37 / 3

0+10025792479Torialue

0- 100 30693169Katualue

+175 01343713437YHTEENSÄ:

5. ASEMAKAAVAN KUVAUS
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5.2 Kaavan vaikutukset

Vaikutukset rakennusoikeuksissa:
Ei huomattavia vaikutuksia.

Vaikutukset luontoon ja ympäristöön:
Ei vaikutuksia.

Vaikutukset rakennettuun ympäristöön:
Merkittävä ja positiivinen vaikutus Inarin kirkonkylän kyläkuvaan. Kaavamääräyksiä on tarkennettu mm. 
rakennusten ulkonäön ja jätteiden säilytyksen osalta

Vaikutukset kulttuuriympäristöön:
Ei vaikutuksia, koska alueelta ei tunneta muinaisjäännöksiä eikä alueella ole Lapin kulttuuriympäristö tutuksi 
– hankkeen kohteita.

Vaikutukset ihmisiin ja elinoloihin:
Positiivinen vaikutus mahdollisten uusien työpaikkojen ja Inarin kirkonkylän keskusta-alueen kehittymisen 
myötä.

Vaikutukset poronhoitoon:
Ei vaikutusta.

Vaikutukset liikenteeseen:
Ei vaikutusta.

Vaikutukset kunnallistekniikkaan:
Ei vaikutusta.



Vaikutukset tulvaan:
Ei vaikutusta.

Vaikutukset pohjavesiin:
Ei vaikutusta.

Vaikutukset hulevesiin:
Asemakaavamääräyksissä edellytetään uudisrakennusten rakentamislupamenettelyhakemusten asiakirjoihin 
sisältyvän hulevesien käsittelysuunnitelma.

Asemakaavan suhde valtakunnallisiin alueidenkäyttötavoitteisiin:
Asemakaava voi pieneltä osaltaan edistää näitä seuraavia tavoitteita:

- Edistetään koko maan monikeskuksista aluerakennetta ja tuetaan eri alueiden elinvoimaa.

- Luodaan edellytykset elinkeino- ja yritystoiminnan kehittämiselle sekä väestökehityksen edellyttämälle 
riittävälle ja monipuoliselle asuntotuotannolle.

- Merkittävät uudet työpaikka- ja palvelutoimintojen alueet sijoitetaan siten, että ne ovat kävelyn ja 
pyöräilyn kannalta hyvin saavutettavissa.

- Varaudutaan sään ääri-ilmiöihin ja tulviin sekä ilmastonmuutoksen vaikutuksiin. Uusi rakentaminen 
sijoitetaan tulva-alueiden ulkopuolelle tai tulvariskien hallinta varmistetaan muutoin. Tavoite liittyy myös 
hulevesien hallintaan.

Asemakaavan suhde maakuntakaavaan:
Kaavamuutos ei ole ristiriidassa maakuntakaavan kanssa. 

Asemakaavan suhde yleiskaavaan:
Kaavamuutosalueella ei ole yleiskaavaa, mutta se voi pieneltä osaltaan edistää näitä yleiskaavan 
sisältövaatimuksia:

- Yhdyskuntarakenteen toimivuus, taloudellisuus ja ekologinen kestävyys
- Olemassa olevan yhdyskuntarakenteen hyväksikäyttö 
- Asumisen tarpeet ja palveluiden saatavuus
- Mahdollisuudet turvalliseen, terveelliseen ja eri väestöryhmien kannalta tasapainoiseen 

elinympäristöön
- Kunnan elinkeinoelämän toimintaedellytykset
- Ympäristöhaittojen vähentäminen 

Lähde: Google Maps Street View

Tontti 35/1
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5.3 Kaavamerkinnät- ja määräykset
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5.4 Nimistö

Kaavamuutoksessa nimettiin torialue.

6. ASEMAKAAVAN TOTEUTUS

Asemakaava ohjaa maankäyttöä ja rakentamista alueella sen saatua lainvoiman.
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